

彩色的人生

「我来了，是要叫人得生命，并且得的更丰盛」（约翰福音 10 章 10 节）。

有一位教育学家曾经这样比喻：一个人由初生到踏入青少年期，就好像一张白纸，经过时日，有不同的人在这白纸上添加色彩，以致渐渐地成为一幅画。而每个人就像一幅与别不同的画，因为我们大家都有不同的经历和不同的际遇。影响我们成长的因素有很多——自小照顾我们的人、教养我们的人；在求学时期的老师们、同学们、成长后的朋友，以及人生的不同际遇等等。

人生的“画”

究竟今天的你，是一幅怎么样的画？在这幅画上的你涂上了甚么颜色呢？经过十几年或几十年，你的人生画出了彩虹？还是只见灰色、黑色.....毫无光彩呢？希望你这幅画不是空白一片！

一次，一群年青人跟我讨论对现今世界的感想。大家在澳洲生活，究竟是非常享受这里的生活，还是感到苦闷、没前途、不开心呢？在我看来，年青人应该是充满活力、充满朝气、充满希望的，对前景感到乐观的吧！特别在澳洲，生活不愁、衣食无忧，居住环境远胜香港、中国或其他地方.....怎知再倾谈下去，发觉不少人都缺乏安全感、感到前途不明朗，对世界未来的发展都很悲观。青年人有这些负面感受，我相信不是因为他们的物质享受减少了，更不是读书的机会减少了，当然也不会是人的寿命缩短了.....究竟个中是甚么原因？

这些数字告诉你甚么呢？

报章上有一段颇有趣的报导，是关于今时今日的青少年的，「现代青少年，财富与快乐不成正比。」接受访问的青少年有 874 人，年龄在 10 至 17 岁之间。调查结果显示，现时的青少年每周可花的金钱，较过去两年增加 18%。但金钱并没有为他们带来快乐。

有 52% 青少年担心长大后成为失败者；身体形象方面，半数接受访问的少女希望能更瘦；46% 被访男孩则希望多些肌肉。

在澳洲，平均每周有十名年青人自杀身亡；成为西方国家自杀率最高的国家。每周企图自杀的人，当然会更多。早前有人在澳洲国会门外的草坪上，插了**2,500**个十字架，代表近五年自杀丧生的年青人。这次活动，是防止年青人自杀的澳洲人民论坛发起的，希望各界关注这严重的现象和找出办法帮助年青人。

中国人又如何？《时代杂志》（Time Magazine）曾报导，每天在中国大陆有五百六十人自杀，一年就超过二十万人。《中国青年报》也指出，中国的自杀案件占全世界的三分之一；而中国妇女的自杀率也特别高，占全世界自杀妇女的**55.8%**。事实上，在报章最常见的新闻就是有人轻生，有的因为男女感情、有的因为忧虑前途、有的因为欠债、有的因为破产、有的畏罪自尽等等。

自杀的人当中有青少年人、有电影红星、歌星、模特儿、大富翁、大文豪、医生、律师、长者.....

彩色还是褪色？

究竟为甚么会这样？究竟人的一生是“彩色的人生”还是“褪色的人生”？

原来，无论你的生活是多姿多采也好，在人看来是大有前途也好，财富丰厚也好，又或想令人羡慕自己的身分、地位也好，这一切都不能真正令人满足的。不少人其实不知道为何要生活下去，他们的人生陷在“迷失”之中。圣经传道书的作者（很可能是所罗门王）在总结人一生的时候，用了一个字眼来形容：虚空。「虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空」（传道书 1 章 2 节）。

甚么是虚空？这个字眼的意义比起以前一句流行曲歌词「我空虚、我寂寞、我冻」来得更深。虚空就像一个很美丽的泡沫，当它在空中飘动的时候是很漂亮的，外面可以隐约看见不同的色彩。这好像今天不少人都说自己“好忙”，忙于多姿多采的生活，但当我们想去把握或拥有这一切的时候，我们会很惊讶，原来这一切并不实在，是可以随时失去的.....

毕业：可能要面对失业（或者你潇洒一点说要放大假）；恋爱：变心、被利用，甚至换来仇恨；财富：房屋价值可以暴跌四五成，股票可以在短时间内令你变成“大闸蟹”！

即使你真的拥有很多财富，那又如何？

有多少人觉得拥有一百万就满足呢？你满足吗？我告诉你，若果你已感到满足的话，可能只是因为你只有五十万或以下的资产，所以你认为有一百万就满足；有了一百万的人都是会努力争取二百万的！就算在这方面满足，他们仍会希望拥有其他！这是经济学原理嘛（“Human wants are unlimited”），也是“饮海水”的原理，愈饮愈口渴！

又有人分析，战后新一代是很难满足的一群人，他们没有经历战争的洗礼，理想多、要求多，工作要高收入、有挑战性，并且能够刺激起他们工作的意欲，更要有许多学习和进修的机会，否则很快又会找另一份工作。以往的传统是在一间公司工作上二十年，现在是大约每二十个月便转工.....这是“难以满足的一代”！

圣经传道书说到，人的一生就好像在捕风捉影，希望将这个彩色的泡沫得到手，结果却是一场空！

有不少人想尽办法去赚钱，将一生的注意力都放在事业上，换来的，却是婚姻出现

裂痕，子女教养出问题，甚至有钱也没有命享！

有些人去赌博，希望寻求刺激、赢大钱、“刀仔（小刀）锯大树”.....谁知赌瘾令他们泥足深陷，不能自拔。在澳洲，一名有赌瘾的男子便曾经输掉了家人六十万元，更被逼出售位于北雪梨的居所，迁到郊区居住，并且被禁止再进入赌场。

有些人倚赖爱情，他们希望找到理想对象，以为这就是一切，结果不少人失恋后作出傻事。就算是已婚的夫妇，亦会出现很多问题，因为在现实生活中，婚姻是要双方都愿意付出、妥协、接纳和体谅，而不是要完全依赖对方或“自私”地向配偶作出种种要求。

即使这一切都好像掌握在你手中的时候，那又如何呢？是否可以保证你已找到活着的意义和真正的满足？这是不可能的，正如“饮海水”的原理一般。为甚么会这样？

因为人生的真正意义不在于家道有多丰富，也不在于只为自己而生活。如果人不能够知道自己为甚么会出现在这世界，并认识这世界背后的创造主，将会一生追求那些永远不能满足自己的事物；却无法找着永恒、得到安息。

人心灵的缺口

一个名叫奥古斯丁的神学家曾经这样说：「在人的心灵深处，有一个缺口，除了神自己（就是宇宙万有的创造者），就没有其他人或事物可以填补。」正如一个四方形的空盒，无论你用多少个圆形的物体去填满这个盒，都是不可能做到的。人内心深处对永恒的渴求也是如此。除非我们认识这位永恒的主宰，从祂那里找到人生在世的意义，否则的话，我们不能够找到真正的满足。

今天，你是否已经认识这位永恒的主宰呢？

其实，圣经一开始就记载天地之间（天外有天的宇宙）有一位创造主，未有宇宙以先，祂已经存在。祂是灵，所以没有人可以亲眼看见祂，但我们却可凭着观察，知道在这物质世界背后有一位创造者。

这位神原先的创造是极其美好的，祂要将祂所创造的人类放在这个地球上，让人可以跟这位永恒的主宰沟通和对话。神原来的设计是要让人得着彩色的人生。

但很可惜，人类的始祖亚当和夏娃，一天被魔鬼撒但（就是堕落的天使，成为敌挡神的邪灵）利用一条蛇引诱他们违背神，吃了神吩咐他们不可吃的果子。自此，始祖因为违背神的吩咐，罪就入了世界（“罪”的最基本意思就是违背神、不认识神），以后所有人都有罪性的遗传，人就无法再与这位圣洁无瑕的创造主沟通。但人类却要为自己的负责，圣经清楚说明「罪的工价乃是死」（The wage of sin is death）。

这里所讲的死，不单是肉身的死，更深的意思是人与神隔绝，是属灵的死亡；而将来人更要面对神公义的审判，没有一个可以逃避，这是永远的死（沉沦）。既然人跟这位万有之上的主宰隔绝，难怪人不知活在世上为的是甚么，而且死后还要接受未来的审判.....这是褪色的人生（失色、毫无光明，充满黑暗、迷茫.....），也没有任何人可以帮助你。

彩色人生的希望

但我们感谢赞美神，因为祂并没有放弃我们，在永恒的计划中，在祂无限的智能里，祂为人类开创一条又新又活的路，叫我们因着接受祂的拯救，生命可以重现希望！

「神爱世人，甚至将他独生子赐给他们，叫一切信他的，不致灭亡，反得永生」（约翰福音 3 章 16 节）。

神既是圣洁和公义，但祂也是满有怜悯和慈爱的。祂了解人类的限制，所以差遣自己的独生爱子耶稣基督来到世间，藉着耶稣舍身流血，为我们的过犯甘愿被人挂在十字的木头上。耶稣所流的宝血，能够洗净我们一切的罪污，以致我们可以跟这位永恒的主宰重建（恢复）和好的关系。祂死后第三天复活，证明祂确是神的儿子，胜过罪的权势和死亡，祂要救一切信祂的，叫他们得着真正的生命，就是祂所赐的永生。

「我（耶稣）来了，是要叫人得生命，并且得的更丰盛」（约翰福音 10 章 10 节）。

甚么叫做「丰盛的生命」？是不是信耶稣返教会可以享受多姿多采的节日？信耶稣不会叫我“闷死”，可以在平凡生活中有多些话题或多些朋友？抑或信耶稣可以叫我发达？

耶稣这里所用的字眼有两重意义：第一是供应一切所需的，主要不是指到物质。神（耶稣）要成为我们的满足，这份满足不是这个世界可以给我们的。耶稣要将平安、喜乐赐给信祂的人，不在乎外在的因素；不是因为屋里安装了警钟，买了保险，所以不怕盗贼会来光顾。这份平安、喜乐是从上头来的，是因为我们知道——神已经因为耶稣基督的缘故，赦免了我们的过犯；我们心里有平安、喜乐，是因为我们已经与神和好，可以坦然无惧称呼祂为“天上的父亲”。

第二个意义：丰盛是指生命的质素，不是以数目来衡量（It is the qualities of life that matters）。不少人的生活都是十分“充塞”的，因为他节目多多，或是工作非常忙碌（朝七晚八），结果头脑不断寻求，也充斥着各样的刺激，渐渐地“迷失”了人生的方向，也没有时间去思想人生的问题。

真正彩色的人生

丰盛的人生是清楚地知道自己为甚么而生活，将自己的生命投资在有意义的事情上。对于认识神的人来说，能够过一个合神心意的生活（就是遵行圣经的教导），将自己的生命投资在永恒的事物上，所谓“积财宝在天”，这是最上算的。

亲爱的朋友，你选择把你的生命投资在短暂物质享受上呢？还是选择接纳耶稣基督成为你的救主，承认自己是一个得罪神的人，需要耶稣为你所成就的救

恩？并将你的一生都投资在永恒的事物上，就是去认识创造你、我的神，并按祂的心意去生活。

人生是短暂的，你会怎样预备自己迎见神？圣经告诉我们，有一日主耶稣要再来，那时就是审判的时刻。你现在就需要接纳主耶稣成为你的救主，不要再迟疑了。

你觉得你的人生正在黑暗中摸索么？你需要耶稣的救恩。正如一个人潜到海底的时候，四周都漆黑一片，那人需要射灯来照明，让他可以看到前面的景象，原来那里蕴藏着美丽的珊瑚和色彩鲜艳的鱼群。耶稣可以成为你人生的探射灯，祂可以引导你看到人生的色彩！

愿你把握神给你的机会，决定志向接受耶稣基督成为你个人的救主，祂会带领你真正活出彩色的人生。

作者：吕家声